
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

 

Satuan Pendidikan :  SDN 2 Jatibanteng 

Kelas / Semester  :   5 / Ganjil 

Tema                        :   4 (Sehat Itu Penting) 

Sub Tema                 :  3 (Gangguan Kesehatan Organ Peredaran Darah Manusia) 

Pembelajaran ke  :  1 

Alokasi waktu             :  10 menit 

 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Dengan membaca buku Tema 4 tentang sistem peredaran darah manusia, siswa dapat 

mengidentifikasi macam-macam gangguan organ peredaran daran manusia dengan 

tepat. 

2. Dengan mengamati beberapa gambar tentang kegiatan manusia dan jenis makanan, 

siswa mampu menjelaskan cara menjaga kesehatan organ peredaran darah manusia 

dengan tepat. 

B. Kegiatan Pembelajaran 

1. Pendahuluan 

 Melakukan pembukaan dengan salam dan do’a kepada Allah SWT. (syukur) 

 Mengabsen siswa (disiplin) 

Apersepsi: 

 Melakukan Tanya jawab tentang materi sebelumnya. 

 Guru menjelaskan hubungan materi sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari 

 

Motivasi: 

 Guru menjelaskan tujuan pembelajaran 

 Guru menjelaskan manfaat mempelajari materi yang akan disampaikan dalam 

kehidupan sehari-hari. 

2. Kegiatan Inti 

 Guru memberi LKPD kepada siswa 

 Siswa mencari refrensi dalam buku bacaan Tema 4 untuk menyelesaikan LKPD yang 

diberikan oleh guru (literasi) 

 Siswa berdiskusi dengan kelompoknya membahas tentang LKPD yang diberikan oleh 

guru (kolaborasi) 

 Sambil berdiskusi, siswa diberi kesempatan untuk bertanya kepada guru (critical 

thinking). 

 Setelah selesai mengerjakan LKPD, setiap kelompok mempresentasikan hasil 

pekerjaannya di depan kelas (communication). Kelompok lain menanggapi 

(menghargai pendapat orang lain)  

 Siswa memajang LKPDnya di papan pajang.  

 Guru memberi umpan balik terhadap pekerjaan siswa. 

 Guru menunjukkan beberapa gambar cara menjaga organ peredaran darah manusia. 

 Dengan tanya jawab, siswa dan guru membahas cara menjaga kesehatan organ 

peredaran darah manusia. (kolaborasi) 

 Guru melakukan evaluasi pembelajaran dengan memberi tes tulis 

3. Penutup 

 Guru bersama siswa merefleksi hasil pembelajaran 

 Guru dan siswa membuat kesimpulan dari kegiatan pembelajaran 

 Guru menyampaikan materi pada pertemuan selanjutnya. 

 Guru menutup pembelajaran dengan do’a. 

C. Penilaian 

Terlampir  

 

 Guru kelas 

 

 

 

 KOESNADI, S.Pd 

 NIP: 19761204 200801 1 012 

 

 



LKPD 

KELAS 5 

TEMA 4: Sehat Itu Penting 

Sub Tema 2: GangguanPeredaran Darah Manusia 

 

 

 

Nama anggota kelompok:  

1. …………….. 

2. …………….. 

3. …………….. 

4. …………….. 

 

Langkah kegiatan: 

1. Baca buku Tema 4 Sub Tema 2 halaman 60 

2. Isi tabel berikut dengan berdiskusi secara berkelompok 

 

No 

Gangguan pada organ 

peredaran darah 

manusia 

Penyebab 

   

   

   

   

   

3. Presentasikan hasil kerja kalian di depan kelas 

4. Tempelkan LKPD di papan pajang 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kunci Jawaban: 

 

No 
Contoh gangguan pada organ 

peredaran darah manusia 
Penyebab 

1 Anemia Kadar Hb (hemoglobin) dalam darah rendah 

2 
Hipertensi (tekanan darah 

tinggi) 

Penyempitan pembuluh darah 

3 Stroke 
Pembuluh darah yang menuju ke otak pecah 

sehingga aliran darah tidak sampai ke otak 

4 Jantung koroner 
Penumpukan lemak darah (kolesterol) pada arteri 

koroner 

5 Leukemia 

Sel-sel darah putih memperbanyak diri tanpa 

terkendaliyang mengakibatkan sel darah putih 

memakan sel darah merah 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lembar Evaluasi 

I.  Berilah tanda silang ( x ) pada huruf a, b, c atau d yang merupakan jawaban paling benar ! 

 

1.  Ganguan organ peredaran darah manusia yang disebabkan oleh penumpukan lemak pada 

arteri koronaria disebut … 

 a. jantung koroner b. leukemia c. hipertensi d. hipotensi 

 

2. Kanker darah atau leukemia merupakan gangguan yang terjadi pada darah. Penyakit ini 

disebabkan oleh … 

a. terlalu banyak lemak dalam pembuluh darah 

b. pembuluh darah pecah 

c. sel darah putih memperbanyak diri tanpa kendali  

d. kandungan hemoglobin dalam darah rendah 

 

3.  Ani sering merasa pusing dan mudah lelah. Menurut dokter, kadar Hb (hemoglobin) dalam 

darahnya rendah. Berdasarkan ciri-cirinya, gangguan yang dialami oleh Ani adalah … 

 a. stroke b. anemia c. hipertensi d. hipotensi 

 

4.  Kegiatan berikut yang dapat menyebabkan dampak negatif pada organ peredaran darah 

manusia adalah ... 

 a. olah raga secara teratur  

 b. istirahat dengan teratur  

 c. makan makanan bergisi  

 d. minum minuman yang beralkohol 

 

 1. bersepeda ke sekolah setiap hari 3. Begadang sambil merokok 

 2. makan makanan enak di restoran 4. makan sayuran segar  

5.  Kebiasaan di atas yang dapat menjaga kesehatan peredaran darah adalah nomor … 

 a. 1 dan 2 b. 2 dan 3 c. 3 dan 4 d. 1 dan 4 

II.  Isilah titik-titik di bawah ini dengan jawaban yang benar ! 

1. Jika pembuluh darah yang menuju ke otak pecah akan menyebabkan … 

2. Naiknya tekanan darah yang disebabkan oleh menyempitnya pembuluh darah disebut … 

 

III.  Selesaikan soal-soal di bawah ini dengan jawaban yang benar ! 

1. Sebutkan 3 macam ganguan pada peredaran darah manusia dengan penyebabnya! 

2. Jelaskan 3 cara menjaga kesehatan organ peredaran darah! 

 

 

 

Kunci jawaban: 

I.  1.  a 

 2. c 

3. b 

4. d 

5. d 

 

II. 1. stroke 

 2.  hipertensi 

 

III. 1. Gangguan peredaran darah manusia, di antaranya: 

- Anemia, penyebabnya: Kadar Hb (hemoglobin) dalam darah rendah 

- Hipertensi, penyebabnya: Penyempitan pembuluh darah 

- Stroke penyebabnya: Pembuluh darah yang menuju ke otak pecah sehingga aliran darah 

tidak sampai ke otak 

- Jantung koroner, penyebanya: Penumpukan lemak darah (kolesterol) pada arteri koroner 

- Leukemia, penyebabnya: Sel-sel darah putih memperbanyak diri tanpa terkendali yang 

mengakibatkan sel darah putih memakan sel darah merah  

 

2. Cara menjaga kesehatan organ peredaran darah manusia, yaitu: 

- Makan makanan sehat atau bergizi 

- Olah raga secara teratur 

- Istirahat yang cukup 

- Menghindari rokok  

-  



Penilaian: 

I. Tiap soal skornya 1 

II. Tiap soal skornya 2 

III. Tiap soal skornya 3 

 

Nilai akhir = 
𝒔𝒌𝒐𝒓 𝒚𝒂𝒏𝒈 𝒅𝒊𝒑𝒆𝒓𝒐𝒍𝒆𝒉

𝒔𝒌𝒐𝒓 𝒎𝒂𝒌𝒔𝒊𝒎𝒂𝒍
 x 100  

 

 

 


